

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

LOS NUEVOS PAISES

INDUSTRIALES

En un periódico francés leemos un curioso cálculo acerca de las probables vicisitudes del progreso industrial:

Gracias al aprovechamiento de los saltos de agua, se va á producir un gran cambio en los países industriales dentro de algunos años. Las naciones adormecidas desde el punto de vista industrial, van á despertarse. Si nos fijamos en Italia, que hemos visto sin grandes industrias y sin otro comercio que el de Génova, nos sorprenderá el verla convertirse en el primer país en cuanto á fuerza eléctrica. Existen allí ahora funcionando doscientos diez mil caballos, mientras que Francia, que es el país que la sigue, sólo cuenta con ciento sesenta y ocho mil. Detrás viene Suiza, que era sólo un país agrícola y hospitalario, con ciento treinta y tres mil caballos y se agita ahora sin cesar para producir metales, establecer industrias y crear medios de transporte. Suecia cuenta casi con los mismos caballos eléctricos que Alemania, 75 000.

La industria sueca, á excepción de la metalúrgica, apenas existía hace algunos años. Cuando España tome parte en este movimiento, se verán cosas admirables como consecuencia de sus montañas y riquezas naturales. La pobre Gran Bretaña se quedará con sus 12.000 ó 15.000 caballos, pensando siempre en su carbón. Alemania no tiene tampoco saltos de agua de importancia; pero en los Balkanes se producirá una gran transformación, porque hay allí tesoros de fuerza motriz. En suma, los países llamados á decaer industrialmente, son: Inglaterra, Bélgica y Alemania; mientras que España, Italia, Suiza y Francia progresarán, convirtiéndose en terribles competidores de los países anglosajones, á causa de su orografía.

En el estado social se producirá al mismo tiempo un cambio beneficioso. El campesino, durante un siglo ha estado viniendo á las ciudades, produciendo una inmensa concentración. Lo contrario ocurrirá de aquí en adelante; el obrero de las ciudades volverá al campo, es decir, á la montaña. Su temperamento y sus ideas cambiarán con el aislamiento y la descentralización; sobre todo con la buena salud.

En resumen, según la opinión sustentada por el aludido colega el porvenir industrial en el presente siglo pertenece á los latinos.

Buena falta nos hace que sea pronto verdad tanta belleza, pues hoy España, no solo adelanta nada en este camino, sino que no aprovecha favorables corrientes creadas y sostenidas por nuestros hermanos de América, que abrirían gozosos las puertas de su poderoso comercio á la producción española, á poco que nosotros hiciéramos por conseguirlo.

Del día

Para impresionables los franceses. Entusiasmados con la presencia del rey Eduardo de Inglaterra y habiendo ya agotado los recursos de elogio é información con su augusto huested, la emprenden ahora con el perro.

Jack se llama este animalito afortunado, que acompaña siempre al elegante rey británico.

Los periódicos que leo comentan el porte canino y la mesura de este animal, mo lelo en educación, como su dueño fué modelo en elegancia.

Un lacayo sale á dar un paseo higiénico al perrito, que es de color blanco con manchas de fuego.

Nos dicen los reporters lo que come y lo que duerme y como viaja, y muchas cosas más...

Creo que hay un regimiento de escoceses ó irlandeses, que lleva á su frente dos carneros.

No sería extraño que, dado el carácter francés, se adoptase ahora por cualquier regimiento el emblema de un perro.

Vefemos como salen los perros y los carneros en la cuestión de Marruecos.

Y digo esto porque el emperador alemán también educa perros para la guerra.

De nuestro famoso perro Palomo, animal heroico de la campaña de Africa, no hay que hablar siquiera.

Todos los canes ceden ante el *irish-terrier* del rey Eduardo ó la cara de perro del kaiser alemán.

SAVIR.

Medallas del "Quijote,"

«Diario Universal» ha publicado las reproducciones de las dos medallas que, para conmemorar el centenario del «Quijote», ha grabado el insigne artista don Bartolomé Maura.

Consiguando este nombre, queda hecho el elogio de los méritos de dichas medallas.

Una es de bronce, hecha por encargo del ministro de Instrucción pública, y en el anverso tiene el retrato de Cervantes y en el reverso un genio alado que, sobre el mundo, sostiene en las manos el libro inmortal.

La otra medalla ha sido hecha por encargo de la duquesa de Villahermosa. En el anverso lleva la figura del hidalgo manchego, vistiendo todas sus armas, y en el reverso la silueta del palacio de Pedrola, donde pasaron las graciosas escenas de «En casa de los duques».

Bajo la viñeta del palacio hay esta inscripción: «Por Cervantes y Aragón, la Duquesa de Villahermosa».

De Instrucción pública

Labor útil

La Gaceta ha publicado dos disposiciones dignas de aplauso de verdadero interés para la enseñanza y para los maestros.

Por una de esas Reales órdenes, atendiendo justas demandas de la prensa

profesional, el señor ministro de Instrucción pública ha levantado la suspensión de los concursos y oposiciones, que, por ser inmotivada, no debía prosperar; por la otra se abren un poco las extremadas ligaduras del decreto de 31 de Julio de 1904, relativo á nombramiento y tomas de posesión, por efecto del cual resultaban perjudicados muchos maestros españoles.

La promulgación de estas disposiciones representa un triunfo de la justicia en las legítimas aspiraciones del magisterio de primera enseñanza, y por ello merecen nuestro aplauso.

También se han publicado ya, el Real decreto sobre subvenciones para la construcción de edificios destinados á escuelas públicas, la instrucción técnico-higiénica relativa á las construcciones escolares y una Real orden complementaria dictando reglas para la aplicación de dicho Real decreto.

Todas estas disposiciones del doctor Cortezo ponen de relieve los bien encaminados propósitos que le animan y el acierto con que hasta ahora ha procedido en las reformas de la enseñanza, por los cuales está recibiendo el ministro de Instrucción pública los elogios de la opinión y de la prensa profesional.

La labor del Sr. Cortezo, realizada sin aparatosos anuncios é inspirada en el sentido de las verdaderas necesidades de la enseñanza, promete ser una labor verdaderamente útil.

A Lucía

(SONETO)

Del tierno pecho aquel amor nacido, que en él viéndome mis delicias era, creció, quiso del pecho salir fuera, pudo volar y abandonó su nido; y no logrando yo darle al olvido, le busqué inútilmente por doquiera, y ya pensaba que en la cuarta esfera se hubiese al centro de la luz unido, cuando tus ojos ví, señora mía, y en ellos á mi amor con mi esperanza, y llamándole á mí tendí los brazos; mas él me desconocé, guerra impía mueve en mi daño, y flechas que me lanza hacen mi pobre corazón pedazos

Juan Valera.

El establo moderno

Los establos modernos del extranjero distan mucho de los nuestros fríos, húmedos, sombríos, sin ventilación, medio enterrados y, las más de las veces, exiguos para contener el ganado durante el invierno.

Los establos modernos tienen su orientación hacia el Oriente, en disposición de recibir el sol de la mañana, pues se considera la exposición más sana y mejor contra la humedad. Han de responder los establos á los tres factores esenciales de toda buena higiene, aire, luz y limpieza.

Las dimensiones se calculan según el número de cabezas que han de contener, tomándolo por bajo un doble del espacio que ha de ocupar cada vaca echada.

Los muros altos, recubiertos de cal, provisto de ventanas, en suficiente número para que la luz penetre en todos los rincones.

El suelo de los compartimientos ocupados por las vacas tiene un poco de elevación, con rampa hacia arriba, de una superficie igual, impermeable, y que pueda limpiarse con facilidad.

Están provistos de chimeneas giratorias que aseguran la aireación del establo.

Las grandes Granjas están provistas, además, de un establo de verano,

especie de cobertizo sin muros, pero en la misma disposición el suelo y los pesebres que los establos del invierno.

La ventilación es un factor importantísimo, pues el oxígeno activa en los animales lo mismo que en el hombre, los cambios nutritivos, y la regularidad de estos cambios ejerce una influencia bienhechora, no sólo en calidad de la leche, sino en los tejidos, y por consiguiente, en la calidad de la carne.

El encalo debe hacerse dos veces al año, cuando menos, y sacando dos veces por día el estiércol y haciendo por último, correr el orín para que no se detenga, procurándose sacar de los pesebres los desechos de los piensos. Semanalmente los establos se limpian hasta en los más escondidos rincones, encalando los nidos que puedan servir de albergue á los insectos.

Las vacas mismas han de ser objeto de una escrupulosa limpieza todos los días, lavándose los cuartos traseros, ubres y vientre.

Los muebles de la reina Isabel

Copiamos de un periódico de la mañana el siguiente telegrama:

«Hoy ha comenzado en el palacio de Castilla la venta en pública subasta de los muebles, cuadros, libros etc., que pertenecieron á la reina Isabel.

El cuadro que se ha vendido más caro ha sido un «San Francisco de Asis», atribuido á Murillo, por el cual dieron 5.300 francos.

La subasta seguirá mañana y pasado.»

Entristece realmente presenciar como desaparece todo.

La reina Isabel murió y hoy sus muebles y objetos de arte salen á pública subasta como los de un particular cualquiera.

Los caritativos sentimientos de la que fué reina impidieron hacer ahorros que serían hoy un tesoro codiciado por los que van á la pública licitación.

AHOGADO EN UN POZO

El día 2 del actual, á las siete de su mañana, fué encontrado en el pozo de una huerta, en el pueblo de Marazoleja, el cadáver del vecino Braulio Cabrero Andrés, casado, de 27 años de edad.

Por la mañana se levantó para dirigirse, como de costumbre, al trabajo, más como su mujer, Julia Bernardos García, viera la herramienta que aquel debía haberse llevado, llamóla la atención y después de buscar inútilmente á su marido por el pueblo, se observaron huellas que partiéndose de la casa terminaban en una huerta que dicho matrimonio poseía enfrente de su domicilio, resultando que á flor de agua del pozo existente en la citada finca, se encontraba la boina de Braulio.

Inmediatamente se procedió con unos ganchos al registro del pozo, extrayendo el cadáver de Braulio.

Créese se trata de un suicidio.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 5

Juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Segovia, contra Antonio Herrero, por amenazas.

Abogado, Sr. Cano.

Procurador, Sr. López.

SUETOS

El Sr. D. Julio Páramo, presidente de la Diputación, en atento oficio que hemos recibido, nos ofrece su cooperación para todo cuanto al bien público interese.

En igual forma y con análogos fines, se nos ofrece el Sr. D. Timoteo de Antonio Gil, vicepresidente de la comisión provincial.

Agradecemos mucho ambos ofrecimientos y á nuestra vez prometemos nuestro modesto concurso para todo aquello que redunde en provecho de la provincia, deseando á ambos señores una brillante gestión en sus importantes cargos.

Telegrama

Se ha recibido en el Gobierno civil un telegrama del Ministerio de la Gobernación participando, que á las 19,35 minutos de ayer llegó S. M. á la Corte sin novedad, de regreso de su expedición á Cuenca, habiendo sido objeto de grandes demostraciones de entusiasmo y cariño tanto en dicha población como en las estaciones del tránsito.

Denuncias

La guardia civil del puesto de Martín Muñoz de las Posadas, ha denunciado ante el alcalde de Cedorniz á los vecinos del mismo, Raimundo Herrero Gómez, Ezequiel Gómez é Isidoro Herrero, por haber encontrado pastando en las cunetas de la carretera de Segovia á Arévalo, kilómetro 48, seis reses de ganado de cerda, propiedad de los denunciados.

—Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Villeguillo, por la fuerza de la Guardia civil del puesto de Coca, el vecino de aquel pueblo don Eliodoro Zurita por infracción de la ley de caza.

Por D. Alfonso XII

Se han recibido en el Gobierno civil las cantidades siguientes:

Ayuntamiento de Ortigosa del Monte, 5 pesetas; id. de Laguna Rodrigo, 3'50 id; id y vecinos de La Saleada, 5 id; varios vecinos de Cerezo de Abajo, 5'30 id.

Recompensas

La «Gaceta» publica algunas Reales órdenes de Guerra concediendo recompensas.

Entre ellas están dos que se refieren á nuestros distinguidos amigos los ilustrados capitanes de Artillería don Vicente Almodóvar y don Julio García Sastre, los cuales han sido recompensados con cruces del M. M. pensadas.

Nuestra enhorabuena á los agraciados.

El mercado semanal

El que como todos los jueves se ha celebrado en esta capital, no ha estado tan concurrido como el anterior, sin duda por hallarse los labradores ocupados en las tareas agrícolas.

Los precios que han regido se diferencian muy poco de los que rigieron el jueves pasado.

Casa de socorro

Á las nueve y media de la noche del miércoles se presentó acompañado de un hermano suyo y un amigo, Gervasio Llanos, de 17 años de edad, domiciliado en la Calle de Estiradores, número 1, con una herida contusa en la región parietal izquierda, calificada de leve, ocasionada por una caída casual.

SECCION DE ANUNCIOS

SOCIEDAD GENERAL DE

CUPONES MERCANTILES (PROGRESO)

Por medio de un convenio establecido entre la *Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO* y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, pedirá el público con solo hacer sus compras en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo.

Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho á exigir UN CUPON por cada cincuenta céntimos, DOS por una peseta, etc., etc., en las compras al contado, que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el Regalo, que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, Sres. HERRERO Y SANCHEZ, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los CHICOS.

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

Ultramarinos.—Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Macario Vivanco, Azoguejo y Plaza de la Rubia.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla.

Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.

Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.

Zapaterías.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.—Ezequiel Redondo, «La Maravilla», Juan Bravo, 22.—Pedro de Benito, Real del Carmen, 24.

Ferretería.—Adrián Ramírez, Plaza Mayo, 43.

Confiterías.—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.

Mercería y Paquetería.—Pasenal Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen, 33.—Eugenio Trujillano, Juan Bravo, 2.

Tejidos y Novedades.—Herrero y Sánchez «LOS CHICOS», Juan Bravo, 13.

Imprenta y Librería.—Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), Juan Bravo, 42; Angel Pérez «Librería Religiosa, P.^a Mayor, Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.

Droguería y Perfumería.—Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7.

Carnecería.—Santiago Herranz García, «La Madrileña», Isabel la Católica, 5.—Manuel García, Plaza de la Rubia.—Pablo Yagüe, Plaza del Azoguejo.

Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.

Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 3.

Vinos al por mayor y menor.—Juan Izquierdo, San Francisco, 21.

NOTA. Los Cupones que se n adquiridos en Comercios que no sean los que figuran en este anuncio, no tienen valor alguno y por consiguiente no tienen opción al regalo.

Y la Sociedad ha acordado no entregar Cupones sin la presentación del librito al efectuar las compras.

Por cesación de comercio

Se realizan las grandes existencias de calzados de todas clases de la Zapatería, «La Española», á precios ventajosísimos.

Se advierte al público que se trata de una liquidación verdad, por dejar en plazo breve el artículo de calzado, para dedicarse á otro ramo del comercio, y por tanto, toda persona que compre en esta casa, encontrará una economía de 25 por 100 sobre todas las demás, pues se realizarán los géneros á precios de Fábrica.

Precio fijo verdad.—Ventas al contado

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.—SEGOVIA

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgana, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

CEREVISINA
(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fial del Hígado, Ictericia, y los desarregios que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock
Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.
Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

C. Moreno Bravo

Tiene el honor de poner en conocimiento de los señores médicos, veterinarios y el público en general, que ha abierto su establecimiento de Droguería, donde el público encontrará economía y esmerado trato

JUNTO A LA PLAZA CANTALEJO

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO
DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

CUENTO

La mejor lotería

Entre ceja y ceja se le había metido á Manuel la idea de ser rico, solicitando los favores de la diosa chiripa.

Jugaba á la lotería todos los sorteos, malgastando de este modo su jornal de obrero, tan mermado por dicha causa que rara vez llevaba á su desmantelado hogar la tercera parte de los catorce reales que percibía diariamente como oficial de carpintero.

Eran inútiles los ruegos, consejos y advertencias de su esposa, pobre mártir á quien la constante desconsideración de su marido colocaban en situación muy difícil.

Manuel se había trazado su programa dominado por la avasalladora manía de las grandezas cuyos fanestros espejismos pierde á tantos.

O todo ó nada; éste es mi dilema, le decía á su mujer. O rico ó muerto. Porque es preferible la muerte á la miseria.

—Sí, le contestaba su esposa, vertiendo lágrimas amarguissimas. Pero mientras tanto sufrimos sin necesidad las torturas del hambre y nuestro pobre Paquito anda descalzo. Cuatro años tiene y ganándolo su padre no he podido comprarle unos malos zapatos por causa de la lotería ¡Maldita sea y maldito el que la inventó! ¿No es horrible, continuaba diciendo, que estés trabajando todo el año para que la mayor parte del dinero se lo lleve el gobierno?—Queriendo ser rico no consigues otra cosa que aumentar con ese dispendio inútil la estrechez de nuestra pobreza.

A estas justas lamentaciones ponía término invariablemente Manuel diciendo, puestas en los favores de la suerte todas sus esperanzas, que si Paquito estaba casi en cueros y no tenía zapatos, era probable que por buena transición el día menos pensado tuviera vestidos y muy buenos y además de calzar buenas botinas de charol fuera en coche.

En vano la desventurada Filomena pretendía demostrarle filosóficamente, con una de las antiguas sentencias populares, el peligro de confiar en lo incierto, en lo dudoso, dejando por ello lo seguro y sacrificándolo estúpidamente al azar, que como el dios mitológico tiene dos caras, con una sonríe y atrae á los incautos y con la otra les hace una mueca de burla cuando los ve tristes y desesperados por causa de algún desengaño.

Posible hubiera sido que Filomena, para que no se perturbase más en su casa la paz doméstica alterada con frecuencia por causa de sus altercados, se hubiera impuesto ella misma el sacrificio de no volver á echar en rostro á su marido su desarreglada manera de vivir.

Pero el desamparo en que quedaba

su Paquito, le traspasaba el alma. No podía conformarse con que el hijo de sus extrañas carencias de tantas cosas precisas mientras por la obsesión de su padre la mayor parte del dinero ganado en el taller fuese á las administraciones de loterías á cambio de unos cuantos papelitos engañosos y falaces.

Cuando las mujeres no vencen en sus empeños es porque luchan con verdaderos imposibles, porque á su tenacidad usan la astucia y con otros recursos y habilidades buscan generalmente el desquite de la debilidad física y de su sexo.

Filomena se había propuesto vestir bien á su Paquito con el dinero al que tan mal destino le daba Manuel.

Un día cambió de táctica. Fué con su marido, zalamera, afectuosísima, mostróse con él tan cariñosa como si se hubiesen borrado para siempre los agravios y diferencias que la esperaban de aquel mal compañero.

—Oye, Manuel, le dijo, puesto que tienes tan mala suerte ¿por qué no procuras que otra persona juegue por tí?

—¿Otra persona dices?

—Yo por ejemplo. O nuestro Paquito. Yo lo llevo en brazos y él elige en la Administración el décimo, para comprar el cual me das dinero. Quizá de ese modo nos toque. Tengo la corazonada de que sí.

Meditó sobre esto el carpintero, y al cabo de largo rato, contestó afirmativamente dando á su mujer diez pesetas para que les diera dicho empleo.

Al día siguiente se verificaba el anhelado sorteo.

Trabajando como de costumbre estaba Manuel en su taller, cuando se presentó Filomena llevando de la mano á Paquito completamente transformado con sus zapatitos nuevos, sus calzoncitos bombachos y su graciosa marinera recién salida del Bazar económico, y una gorrita barata que daba realce al óvalo de su rostro encantador. ¡Parecía otra la tierna criatura!

Manuel quedó maravillado. ¿Qué es esto? preguntó sin acertar á comprender lo ocurrido.

—Que nos ha tocado esta vez la lotería—le contestó Filomena, dirigiendo á su marido burlona mirada.

—¿No te decía yo, tonto?

Lo que la mujer quiere, Dios lo quiere, si lo que la mujer se propone es bueno.

—¿Pero nos ha tocado? ¿Cuánto?

—Nos ha tocado, porque en vez de comprar el décimo he gastado las diez pesetas en vestir al niño. Así el premio es seguro.

Y como Manuel la mirara con enfado, ella siguió diciendole sin dejar su sonrisa.

—Tonto, más que tonto; la mejor lotería es ahorrar lo que la lotería se lleva.

ANTONIO F. Y GARCÍA.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Las causas del próximo cuatrimestre tendrán lugar en los días siguientes, habiendo sido designados para formar el Tribunal, los Jurados que á continuación publicamos:

PARTIDO DE CUÉLLAR

Día 19 de Junio.—Causa contra Anastasio García Baquerizo, por homicidio; Día 20 de Junio.—Causa contra Santiago Fuentesaja Santos, por parricidio por imprudencia; Día 21 de Junio. Causa contra Pascual Delgado Benito, por robo; Día 23 de Junio.—Causa contra Juan García Esteban, por homicidio.

Cabezas de familia

Don Aniceto Muñoz Cano, Fuentesauco; don Cecilio Santos Gozalo, Lovingos; don Antonio García Ortega, Olombrada; don Miguel Gozalo Cabrero, Fuentesauco; don Gregorio Benito Bernabé, Fuente el Olmo de Fuentesauco; don Juan del Ser Muñoz, Valledado; don Víctor Sacristan Cuéllar, idem; don Cecilio de Benito Sánchez, Cuéllar; don Julian Muñoz Alvarez, Gomezerracin; don Eustasio García Senovilla, Cuéllar; Felipe San Escorial, Pinanegrijo; don Santiago Castillo Chamorro, Fuentesauco; don Lorenzo Velasco Blanco, Navalmanzano; don Guillermo Cabrero Alvarez, Pinarejos; don Santos Sebastián Muñoz, Cozuelos de Fuentesauco; don Manuel García Gómez, Arroyo de Cuéllar; don Quiterio de Frutos Cabrero, Lastras de Cuéllar; don Lesmes Aguado Sánchez, Zarzuela del Pinar; don Benito Martín Pérez, Fuente el Olmo; y don Jesús Pilar Muñoz, Campo de Cuéllar.

Capacidades

Don Simón Frutos Peña, Valtienas; don Rogelio Acebes Domingo, Pinarejos; don Cecilio García de Pedro, Remondo; don Pedro García Gómez, Mafa de Cuéllar; don Justo González Arranz, Laguna de Contreras; don Agustín Gómez Santos, Gomezerracin; don Ciriaco Gilsanz Sastre, San Cristóbal de Cuéllar; don Lorenzo Lobo Alonso, Cobos de Fuentesauco; don Antonio de Frutos Peña, San Miguel de Bernuy; don Santiago González Sanz, Aguilafuente; don León Bermejo Moreno, Sacramenia; don Pedro Calvo Núñez, Zarzuela del Pinar; don Eugenio Ventosa Villar, Fuentesauco; don Fidel Seisdedos García, Lovingos; don Juan Segoviano Rodríguez, Cuéllar; don Aureliano Cuesta Martín, Chaña.

Supernumerarios.—Cabezas de familia: Don Nicolás Montero Matesanz, Segovia; don Fernando Carral Romero, idem; Pedro Aragonés Alvarez idem; Abdón Arranz, idem.

Capacidades

Felipe de Sala Blanco, Segovia; Pablo Rincón Abad, idem.

(Continuará.)

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DÍA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coronel del Regimiento de Sitio don Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, un capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 2

Presidencia.—Real decreto, fecha 29, declarando jubilado, por imposibilidad física notoria, á D. Ricardo Gutiérrez Cámara, gobernador civil, cesante.

Ministerio de Gracia y Justicia.—

Reales decretos, fecha 1.º del actual, nombrando canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Teruel á D. Pascual Abad Civera; de la de Canarias á don Manuel Díaz Caneja; ministro supernumerario del Tribunal metropolitano de las Ordenes militares á D. José Trillo Figueroa y Hermida, y en comisión, para la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Madrid, á D. Joaquín Vidal Gómez.

Guerra.—Reales decretos, fecha 29, concediendo la gran cruz de San Hermenegil lo al general de brigada don Alejandro Iriarte, y la gran cruz del Mérito Militar á los generales de brigada, en situación de reserva, don Federico Magallanes y don Emilio Herrero.

Instrucción.—Real orden, fecha 26, nombrando, en virtud de oposición, catedrático de Economía política y Hacienda pública de la Universidad de Valladolid á don Vicente Gay y Forner.

Diario religioso.

Santos del día 4

San Silvano, San Ciriaco, San Porfirio, Santa Antonia San Florián, San Paulino y San Venancio.

SANTA MONICA VIUDA

Fué esta Santa natural de una ciudad de Africa, hija de padres nobles y virtuosos, quienes la educaron en su clase correspondiente. Luego que tuvo edad competente la dieron en matrimonio á un ciudadano de Tagaste, rico pero gentil, llamado Patricio, cuyo genio alivo y colorido supo ablandar Mónica, convirtiéndole también á la religión cristiana. Esta fué la primera conquista de la Santa; empero la restaba otra más gloriosa, y era la de su primogénito Agustín, cuya conversión le costó muchas lágrimas. Era de poca edad Agustín cuando murió su padre, y Mónica aplicó todos sus cuidados á la buena educación de sus hijos. No podía la Santa sujetar la impetuosa fogosidad de su hijo. Vióle con dolor abrazar la secta

de los maniqueos; reprendíale, lloraba su perdición delante del Señor, según á todas partes, y estando en Milán Dios le concedió lo que tanto apeteía, viéndose convertido á su querido Agustín, y bautizado por mano de San Ambrosio. Volvióse con sus hijos al Africa, y habiéndola acometido una grave enfermedad en el puerto de Ostia, Dios la llevó á su eterno descanso.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0º..... 681.92
Temperatura del aire..... 8.0
Id máxima del sol del día anterior..... 30.0
Id. idem á la sombra..... 18.0
Id. mínima en la noche última..... 0.4
Id. id á cielo descubierta..... 0.4
Dirección del viento..... N.
Fuerza aproximada..... Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....
Estado del cielo..... Despejado

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Arco 350 fanegas de ceuteno que cotizan á 45 reales fanega.
En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 54 75 reales fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 55 reales las 94 libras castellanas.
Ceuteno á 44.
Cebada, á 37 38.
Algarrobas, á 40 42.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega.

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París 1902.

Medalla de Oro, Londres, de 1902.

Medalla de Oro Palencia 1903.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (70)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

pasemos por las solitarias calles de ese espacioso jardín...

Y el rey asió á la joven por la cintura, como si tratase en realidad de llevar á cabo un pensamiento en medio de su arrebató.

—Ven, ven, Aldonza;—volvió á repetir de unos instantes, llevándose á la joven hasta el peristilo de la ventana.—Ven Aldonza, y gocemos de esas brisas juguetonas que corren por el jardín.

—Don Pedro!—exclamó la dama apartándose del rey y fijando en él una mirada de terror.—Estáis loco, ó qué os sucede?

—Loco, sí coniestó el monarca:—pero loco de alegría, loco de contento porque me encuentro á tu lado, angel de mi vida. Oh! fuera yo tan feliz, si pudiese contemplarte á todas horas! pero no me amarás, ni debes tampoco amarme.

No, no me ames, Aldonza, porque vamos á ser muy desgraciados!

—No importa, no importa;— contestaba la doncella:—quiero ser infeliz á vuestro lado; pero no quiero ser infeliz á vuestro lado pero no quiero la felicidad, si otro que vos me quiere brindar con ello. Oh! si razón... Os amo, don Pedro; os amo con delirios pero siento una horrible presión dentro de mi pecho, que no me deja respirar como quisiera. Los celos que siento me devoran; el remordimiento que tengo me asesina; el recuerdo de doña María me mata; oh! valiera más no haberos conocido. Porqué nacisteis don Pedro? Y si nacisteis; por qué nacisteis hijo de reyes? Oh! es una carga tan pesada la corona! Horrible es la estrella que me persigue; quisiera amaros y no puedo; quisiera aborreceros y no me siento con fuerza para

odiaros: yo no es lo que me pasa, rey don Pedro de Castilla; pero vuestra presencia me intimida, vuestra palabra hiela mi corazón, vuestra mirada me causa espanto. Qué es esto, don Pedro? que es lo que me pasa? que es lo que me sucede?

—Te sucede, Aldonza, lo que á mi; te sucede que la fuerza de tu pasión te mata, como á mi me mata también el vivísimo amor que te profeso. Por qué nos habremos conocido, Aldonza? O si nos hemos conocido, por qué no hemos hablado? Oh! era yo tan feliz antes de conocerte; pero tu amor y el mio tienen que causar dos víctimas: las dos personas que nos aman, tienen que sucumbir.

—Es verdad; pero siento en mi corazón unos horribles celos que me devoran. Qué remedio me dais, don Pedro? Si me dejáseis matar á doña María...

—Aldonza!—exclamó el rey lleno de asombro.

—Oh! la amais demasiado; ya lo veo.

—No tanto que deje de olvidarla cuando estoy en tu presencia.

Pero cuando no...

—Procuró no verla á fin de no hablarla.

—Oh! eso decís...

—Y lo hago, Aldonza.

—Acaso sea así, pero...

—Dudas aun? piensas que no te amo?

—No, no; me amais, es cierto; pero no os atreveis á abandonarla.

—No hay necesidad, Aldonza. Si doña María tiene magníficos retretes en el alcázar de Sevilla, tú puedes tener elegantes camarines de la Torre del Oro.

—Es decir que quieres...

—Que me ames nada más, Aldonza.

—Oh! nunca, nunca; eso no: amaros cuando yo no soy la reina de vuestro corazón?

—Mira Aldonza, que tú eres la única mujer por quien deliro.

—Pero no os atreveis á abandonar á la Padilla.

—Porque sería dar otro nuevo escándalo en el reino.

—No tuvisteis en cuenta esa consideración cuando os separásteis de doña Blanca.

—Pero doña Blanca fué... mi esposa por compromiso.

360 id.; Ayuntamiento de Villaverde de Iscar, 10 id.; Id. de Lastras de Caellar, 10 idem.

Subasta

Se celebró el día primero del corriente en la casa-cuartel de la Guardia civil, la subasta de cuatro escopetas recogidas por la fuerza de esta Comandancia a otros tantos infractores de la Ley de caza.

Solamente fueron vendidas des, en la cantidad de 12'50 pesetas, á Vicente Ayuso y Pablo Sacristán.

Las dos restantes, no tuvieron por demasiado buenas, no quisieron licitadores, quedando por lo tanto para la subasta próxima.

De Hacienda

Ha sido trasladado á la Administración de Hacienda de Logroño, el oficial cuarto D. Francisco Javier Cavestani que prestaba sus servicios en igual dependencia de esta provincia.

Para sustituirle ha sido nombrado D. Luis Echebarré y López, oficial cuarto de la Intervención de la provincia de Almería.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscrito las defunciones de Eustaquio Duque Serrano, de 68 años, viudo; y los nacimientos de Santiago Duque Pascual y María Luisa Santander Moreno.

De Instrucción pública

Ha tomado posesión como auxiliar de una de las escuelas de Madrid, doña Corpús J. Martín; de Ortigosa de Pestaño, doña Rogelia Gilmartin, y del Espinar, doña Petra Rapado Gómez.

—Don Andrés Fernández Bahón, ha sido nombrado maestro provisional de la escuela de Negrodo.

—De la de Revilla, anejo de Orejana, se ha encargado provisionalmente el párroco de ese pueblo don Casto Muñoz.

—Don Tomás Gil de Andrés ha cesado en el cargo de la escuela de Francos, anejo de Estebanvela.

—Ha devuelto informado el presupuesto escolar de Aldeanueva de la Serrezuela el inspector señor Oña.

Licencia

Por el Gobierno civil se ha expedido licencia de pesca al vecino de El Espinar Cándido Cámara Martín.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores *Valentín y Compañía*, Banqueros y Expenduría general de lotería en *Hamburgo*, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. *Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.*

Para el Centenario

El Consejo de Administración de la Electricista segoviana ha acordado conceder gratis el fluido eléctrico para iluminar durante las fiestas, la Plaza Mayor, como en las noches de verano, y para la velada organizada por la asociación «El Niño descalzo».

Polloia sanitaria

En la mañana de ayer han sido recogidas por los vigilantes del Ayuntamiento algunas partidas de leche puestas á la venta, habiéndolas encontrado completamente adulterada.

Este hecho demuestra la necesidad de perseguir con energía á los expendedores de leche, los cuales vienen con frecuencia cometiendo punibles abusos al poner á la venta ese líquido en condiciones de verdadero riesgo para la salud pública.

Se impone una verdadera campaña de policía sanitaria.

Carretera subastada

Subastada en el ministerio de Agricultura y Obras públicas el trozo segundo de la carretera de Segovia á Villacastín, han sido adjudicadas las obras á don Miguel Rodríguez en la cantidad de 75.744 pesetas.

Aniversario

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte del celoso oficial de la Diputación don Luis Quinzaños.

Con tal motivo una representación de los empleados de aquella casa, asistió á la misa de requiem celebrada en sufragio del alma de tan inteligente funcionario como digno y bondadoso compañero.

Anulado por la Dirección general del ramo el nombramiento del ordenanza de Telégrafos con destino á la estación de esta capital, hecho en favor de don Sandalio Pardo, ha sido nombrado, en su lugar, don Andrés Illera.

Como decimos en otro lugar, en el tren mixto de hoy regresarán de Madrid las fuerzas del Regimiento y banda de la Academia de Artillería, que fueron á la Corte para la fiesta del 2 de Mayo.

Hoy sale para Madrid nuestro querido y particular amigo el distinguido capitán de Artillería, don Mariano López de Ayala.

Dicho señor ha venido con objeto de asistir al entierro de su pariente señor Marqués de Lozoya.

Anoche por falta de número de seres Concejales no pudo celebrarse sesión la Corporación municipal.

La Cruz de Maya

La tradicional romería que, con aquél nombre, se celebra todos los años en el barrio del Mercado estuvo ayer concurridísima, pues la esplendidez de la tarde convidaba.

Los puestos despachaban sus mercancías sin descanso.

En la Dehesa el baile de dulzaina y tamboril muy animado.

Por todas partes se veían lindas muchachas lujosamente ataviadas, luciendo ricos mantones de Manila.

En resumen; mucha alegría sin el más ligero incidente que la turbara, lo cual dice mucho en favor de esta Capital.

Ayer tarde en el tren rápido regresaron á Madrid los duques de T'Serciaes, que han pasado unos días en Segovia al lado de un hijo suyo alumno de la Academia de Artillería.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL
SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 4
Procesado, D. Gabriel J. de Cáceres por injurias.
Abogados, don Benito García y don Rafael Rey.
Procuradores, don Sotero López y don Leandro Sancho.

Por teléfono
Abono por media hora

Primera conferencia

El rey á Cuenca

Con poca asistencia por parte del elemento oficial y escaso público se efectuó esta mañana la salida del monarca con dirección á Cuenca.

Como se trata de un viaje corto, se le ha quitado todo el aparato oficial que suele acompañar á estas jornadas.

Los alabarderos que acostumbran á formar y la compañía que hace los honores, fueron relevados de este servicio.

Tampoco bajó al andén la familia real.

D. Alfonso salió de Palacio con un cuarto de hora de retraso.

Iba acompañado por el Conde de San Luis, Gobernador civil de Madrid, el capitán general del distrito señor Macías y algunos ayudantes.

El tren real salió retrasado de la estación por efecto de la tardanza del monarca.

A la 1'10 llegó á Cuenca.

El entusiasmo que ha producido la presencia de Don Alfonso ha sido muy grande.

Entró el Rey en la población acompañado por el Alcalde y por el señor Villaverde.

Inmediatamente detrás iba el general Basarán y la comitiva.

La Carretería, por donde el monarca pasó, ofrecía un brillante aspecto.

La muchedumbre cercó el carruaje donde iba el rey prorrumpiendo en vivas y aplausos.

Desde los balcones se arrojaban al paso del monarca muchas flores y continuamente se soltaban palomas.

El 1.º de Mayo

Todos los telegramas que de la distintas provincias de España se han recibido, acusan completa tranquilidad.

La fiesta del primero de Mayo la han celebrado los socialistas en todas partes guardando el orden más perfecto.

La huelga de panaderos

El señor González Besada, dijo hoy que ahora que se había terminado la huelga de panaderos, las autoridades revisarían lo legislado para

hacerlo cumplir en beneficio de la clase.

Se girarán visitas á las tahonas para ver si en ellas se cumplen los preceptos de la higiene.

También se vigilará mucho el peso del pan.

Las autoridades tienen el proyecto de establecer las tahonas reguladoras.

Esta mañana ha circulado el rumor de que uno de los obreros panaderos detenido á consecuencia de la huelga había fallecido á causa de los malos tratamientos que había recibido en la Delegación de policía.

La noticia no se ha confirmado.

Los obreros, que conocen ya el rumor, en el caso de que se confirmase volverían á reanudar la huelga con caracteres peores que los de ahora.

Una comisión

Una comisión de la Unión gremial del ramo de construcciones ha visitado hoy al ministro de la Gobernación manifestándole que en vista de que los obreros no habían aceptado el laudo del Instituto de Reformas sociales, favorable á la clase obrera, los patronos de la Unión habían acordado ir al paro general.

El señor González Besada aconsejó á los comisionados que no tomaran tal resolución, pues él estudiaría el asunto y desde luego prometía el apoyo de las autoridades para impedir que se llevaran á efecto coacciones.

Que en esto no podía proceder contra los huelguistas, como procedió contra los panaderos, porque la huelga no afectaba al público en general.

Toros escapados

Esta mañana han podido ocurrir en Madrid muchísimas desgracias, de las que se ha librado providencialmente.

En los chiqueros de la plaza de toros siempre hay reses sobrantes de las corridas.

De la celebrada ayer sobraron tres, que esta mañana á las siete fueron sacados para conducirlos á la dehesa.

Los tres toros se alegraron y fueron inútiles los esfuerzos de los vaqueros para sujetarlos.

Uno de los bichos, al salir, volteó aparatadamente á un guarda de con-

sumos que se hallaba á la puerta de su garita, situada en las inmediaciones de los corrales.

Las otras tomaron distintas direcciones, dirigiéndose unas hacia Madrid, otras hacia Comillejas y las otras al Pardo.

Las carreras y sustos fueron enormes, pues los animalitos acometían á todos los que encontraban en su camino, proporcionando muchos revolcones.

Muchos aficionados al toreo empezaron á lancear recibiendo golpes y huyendo por último.

El hijo de un carpintero de la Plaza de toros, cogió un capote y se lanzó en persecución del toro que se había dirigido á Madrid.

Logró alcanzarlo en el cruce de la calle de Alcalá y la avenida de la Plaza y allí empezó la meritoria faena de llevarlo otra vez á los corrales.

Empleando arte y corazón consiguió el bravo muchacho evitar que esta fiera hubiera causado muchas víctimas.

Una de las fieras, corrió á campo traviesa y fué muerta á tiros por la Guardia civil, cerca de la estación de Arganda.

Los vaqueros, con los cabestros, y después de muchos esfuerzos, consiguieron encerrar á las otras dos.

Las cogidas que ha habido son innumerables y afortunadamente sólo hay una que revista alguna gravedad.

Las censuras del público á los culpables de la fuga de los toros, son unánimes, pues realmente las siete de la mañana no es hora para hacer estas operaciones que tanto peligro traen consigo.

Separación?

«Le Journal» comenta hoy en un artículo, las disposiciones dadas por el ministro de Instrucción pública de Francia, para que por las autoridades correspondientes, se proceda á inventariar y á tasar todas las obras de arte encerradas en las iglesias y conventos.

Cree el citado periódico que se trata de empezar los preparativos para la separación de la Iglesia y el Estado.

En todo caso, y según el periódico á que me refiero, las obras de arte que hay en los templos pueden muy bien ser tasadas en 6.000.000.000 de francos.

En Nueva York

En Nueva-York ha estallado una huelga entre los conductores de carros.

En vista de esto, los dueños de empresas de transportes decidieron tomar para el servicio negros que no estuvieran asociados.

Esta medida ha ocasionado infinitos choques entre los huelguistas y los negros contratados, choques en los que jugaban principal parte los revolvers.

Hay numerosos muertos y heridos.

Ultima hora.

Segunda conferencia

El Alcalde de Barcelona

Se encuentra en esta Corte gestionando asuntos de interés para la capital del Principado, el Alcalde de la misma, habiendo conferenciado con el jefe del Gobierno.

También ha visitado á los señores Maura y Marqués de Comillas.

Rumor infundado

El ministro de la Gobernación, ha negado el rumor que circulaba de que S. M. regresaría de su excursión al extranjero después de la fecha prefijada en el itinerario, afirmando que el día 12 de Junio se encontrará don Alfonso en Madrid de regreso del viaje.

Las Cortes

Según ha manifestado el señor

González Besada, las Cortes reanudarán las sesiones el 14 de Junio próximo, no obstante cuanto en contrario se dice.

Consejo

Mañana celebrarán los ministros Consejo que será presidido por el Monarca.

Gran Cruz

Le ha sido concedida al Ministro de la Gobernación la gran Cruz del Salvador de Grecia.

Decreto

Mañana pondrá el señor Besada á la firma de S. M., el decreto autorizando la publicación del Reglamento reorganizando la policía.

Escándalo

Entre seis y siete de esta tarde se ha promovido un fuerte escándalo en la calle del Barquillo.

Un carretero tramó cuestión con el cobrador y conductor de un tranvía de los llamados cangrejos.

El cobrador agredió al carretero con una barra de hierro, causándole lesiones en la cabeza y mano derecha.

De provincias

Telegrafían de Bilbao que hoy á las dos de la tarde fueron puestos en capilla los reos Aznar y Cirujeda, autores del crimen cometido en Libourne y por el cual la Audiencia de aquella población los condenó á muerte el 24 de Diciembre de 1903.

Se han dirigido telegramas, pidiendo el indulto, al Gobierno y á la mayordomía de Palacio.

El reo Cirujeda entró en capilla, firmando la sentencia con gran resignación.

No así Aznar, quien al penetrar los vigilantes en la celda que ocupaba para conducirlo á la Capilla, se arrojó furioso sobre aquéllos, hiriendo levemente en la cabeza á uno y dando grandes gritos.

Para contener sus ímpetus, hubo necesidad de esposarle y ponerle camisa de fuerza, habiéndose negado á firmar su sentencia.

Los reos estarán asistidos por un Padre de la Compañía de Jesús y los hermanos de la Paz y Caridad.

La estancia del Rey en Cuenca

Según comunican de Cuenca, Su Majestad después de asistir al Te-Deum en la Catedral y á la recepción en el Ayuntamiento, visitó la Diputación en landeau abierto, siendo incesantemente aclamado.

A las tres y media de la tarde emprendió el regreso después de una cariñosa despedida.

En todas las estaciones del tránsito particularmente en Huete y Tarazona, ha recibido D. Alfonso demostraciones de afecto.

En la Corte

A las siete y media ha llegado á esta Corte S. M. sin formar en la estación los alabarderos ni la compañía de honores.

DEL EXTRANJERO

Despachos de París dicen que el cuartel general de Kuroki y el ejército japonés han celebrado el aniversario de la batalla del Yalú, haciendo en miniatura una reproducción exacta de aquella.

Los Kongures

Telegramas de igual procedencia dan cuenta de las manifestaciones hechas por el general Lienevit.

Según éste, las partidas de Kongures atacan y despojan los convoyes rusos.

Tienen artillería que les ha sido dada por los japoneses.

EN 3.ª PLANA

La mejor lotería,
por Antonio F. y García,
Audiencia provincial